

## 最后一面 —— 文/史可法 昏黄的街灯

作者: robbin2117

原文链接: https://ld246.com/article/1451767704880

来源网站:链滴

许可协议: 署名-相同方式共享 4.0 国际 (CC BY-SA 4.0)

- 那是五年前的一个冬夜,我带着她送给我的围巾和她来到街上。走时的大哥陪我喝了很多的酒,所以虽然天空中飘着雪花,我却不感到寒冷。
- 火车朝着南方飞奔着,烈酒在胸中沸腾了,我无法控制自己的身体,在厕所里睡着了。后来我经常想一个问题,"醉"后一面是否和"最"后面有一种奇妙的联系呢?因为那真的成了我们的最后一面。
- <nbsp; &nbsp; &nbsp; 一晃三年就过去了,我要和父母搬到南方去上学了,还是在那条一同学的河边的路上,我告诉了她这个消息。那天也在下着雪,我把肩膀紧紧地挨着她,悄悄地拉住了她手。那一次握手真是有一种触电的感觉,那是我初恋最美好的回忆。</p>
- 高中的三年我们还保持着书信来往。她没有上完高中就上中专了。出来在一家电器公司里做事,早地进入了社会,那会她给我邮过一张照片,看上去比我要大好多,于是我非常想见见她。在大二的个寒假,我终于见到了阔别多年的她,我们没有一点陌生的感觉,在一起度过了的一段最难忘的时光那会她爱听孟庭伟的歌,我便买齐了孟庭伟的磁带送给她。后来只要一放假我就去找她,还带她到我活的城市去玩,那会我们已经谈论过涉及结婚的话题,而且我一直认为我们会生活在一起。但是随着往的深入,我们之间也发生了摩擦,有几个她的高中男同学经常找她,而且说话很过分,有几次我真和他们动手。我告诉她我很反感他们,但她好象并不太在意,直到有一次我不辞而别,她才感到问题严重了。她的姐姐是一个很世故的女人,一直对我抱一种怀疑的眼光,在她看来,我们几乎是不可能,我们之间的事,唯一阻挠的人就是她。或许就是在她姐姐这种思想的影响下,她在一些小事情上做不是很透明。种种原因使得我们之间产生了裂痕。我曾经努力修复这些问题,但是有限的交往防碍了的努力。
- 快毕业后,我很参加了工作,我交往的人群里竟然有和她们公司有来的人,于是我可以借机会去找她。还是在一个冬季,我又见到了她,谁知那次的分手竟是最后的分手就是在那个下着雪的冬夜……

- 前两年一次出差,离她那里有三百多公里,我从司机那把车借来去找,我找到初中的一个同学林林,先打听了一下她的消息,林林说,你真不知道吗,她半年前结婚了。然我曾经想到过,但我还是有一些吃惊,我坐在那里不知在想什么,也不知问些什么。她为何不告诉,让我分享她的快乐,我真把她伤的那么深么?我让林林约一下她出来见见面,林林出去很久回来说要考虑一下。我还要赶路便给她留了一封信走了,那是我离她最近的一次,但是却无法见到她,我们的以成为路人了吗?回去的路上,我一直在听着孟庭伟的歌,那会的心情真象歌里唱的那样:&ldquo人往往该把心事收藏,不应该靠近看,不然就容易失去分寸,悲伤虽淡,我相信你和我一样,试着控

情感,试着把你当朋友一般,虽然有点难,我无法评估在你心中,我有多少分量,却试着要求自己能把你看淡,也许伤心有让人成长的营养,象雨中阳光,折射彩虹到天上,也许能好聚好散,却难再好好往,因我不愿看到,另一个人亲密地站在你身旁,我们能好聚好散却难再好来好往,我想你也不愿到,在另一个人怀中我的摸样………

—样的天空, —样的城市, 一样的心情, 一样的历史, 人们就这样一的生活, 一样的苍老下去。偶尔还能听到她的消息,已经当妈妈了,时间就是这样无情,改变人世的切,一晃就是几年,她的女儿恐怕已经两三岁了吧……